

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 43, co. 5, d.lgs. 33/2013, chi segnala i casi di inadempimento degli obblighi in materia di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, all'ufficio di disciplina?

- a. Il responsabile per la trasparenza
- b. L'OIV (Organismo Interno di Valutazione)
- c. L'Autorita' Nazionale Anticorruzione

La risposta corretta è: Il responsabile per la trasparenza

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' consentito agli interessati di esaminare i documenti amministrativi durante lo svolgimento del procedimento?

- a. no, a meno che si tratti di procedimenti il cui provvedimento finale incida sui diritti soggettivi perfetti
- b. si, possono accedere i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici e diffusi, che abbiano un interesse diretto concreto e attuale corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento per il quale è richiesto l'accesso
- c. si, è sempre consentito a chiunque

La risposta corretta è: si, possono accedere i soggetti privati, compresi quelli portatori di interessi pubblici e diffusi, che abbiano un interesse diretto concreto e attuale corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento per il quale è richiesto l'accesso

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali tra quelli indicati di seguito sono identificati dal GDPR (Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali) come dati personali appartenenti a categorie particolari?

- a. I dati personali idonei a rivelare l'adesione ad associazioni a carattere politico
- b. Tutte le informazioni relative alla persona fisica o giuridica
- c. La residenza della persona fisica o la sede della persona giuridica

La risposta corretta è: I dati personali idonei a rivelare l'adesione ad associazioni a carattere politico

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il visto di regolarita' contabile sulle determinazioni:

- a. Attesta la copertura finanziaria della spesa
- b. Attesta la legittimita' dell'atto
- c. Attesta che la spesa puo' essere effettuata anche in assenza di stanziamento di bilancio

La risposta corretta è: Attesta la copertura finanziaria della spesa

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito alla facolta' di intervenire nel procedimento amministrativo, quali sono i soggetti autorizzati ad intervenire?

- a. Puo' intervenire qualunque soggetto portatore di interessi pubblici o privati
- b. Possono intervenire solo i soggetti portatori di interessi privati
- c. Puo' intervenire tra gli altri, qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento

La risposta corretta è: Puo' intervenire tra gli altri, qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le tipologie di rapporto di lavoro a tempo parziale previste nel CCNL Funzioni Locali?

- a. Solo orizzontale, essendo le altre tipologie ammesse per il solo CCNL Funzioni centrali
- b. Orizzontale, verticale
- c. Orizzontale, verticale, misto

La risposta corretta è: Orizzontale, verticale, misto

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi spetta il compito di rilasciare attestazioni, certificazioni, comunicazioni, diffide, verbali, autenticazioni, legalizzazioni ed ogni altro atto costituente manifestazione di giudizio e di conoscenza?

- a. In via esclusiva al Sindaco e all'Ufficiale d'Anagrafe
- b. Tali compiti spettano in modo specifico al segretario comunale, come stabilito dal TUEL
- c. Ai dirigenti

La risposta corretta è: Ai dirigenti

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni non è corretta:

- a. Le variazioni di bilancio sono di competenza esclusiva della Giunta
- b. Le variazioni di bilancio possono essere deliberate entro e non oltre il 30 novembre, fatte salve le variazioni che possono essere deliberate sino al 31 dicembre di ogni anno
- c. Il bilancio di previsione puo' subire variazioni nel corso dell'esercizio

La risposta corretta è: Le variazioni di bilancio sono di competenza esclusiva della Giunta

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 della legge 241/1990, la Pubblica Amministrazione informa dell'avvio del procedimento:

- a. Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari
- b. Sempre mediante forme di pubblicita' idonee, con esclusione della comunicazione personale
- c. Normalmente con forme di pubblicita' idonee e solo eccezionalmente mediante comunicazione personale

La risposta corretta è: Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si chiama il provvedimento con cui una PA rimuove un limite legale all'esercizio di un diritto soggettivo?

- a. Autorizzazione
- b. Concessione
- c. Ingiunzione

La risposta corretta è: Autorizzazione

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il dettato del codice penale (art. 314) quale delle seguenti condotte rientra nella fattispecie del peculato?

- a. Quella del pubblico ufficiale che, abusando della sua qualita' o dei suoi poteri, induce taluno a dare o a promettere indebitamente, a lui o a un terzo, denaro o altra utilita' è punito con la reclusione da sei a dodici anni
- b. Quella del pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio, che, avendo per ragione del suo ufficio o servizio il possesso o comunque la disponibilita' di danaro o di altra cosa mobile altrui, se ne appropria
- c. Quella del pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio, che per l'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceve, per sè o per un terzo, denaro o altra utilita' o ne accetta la promessa

La risposta corretta è: Quella del pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio, che, avendo per ragione del suo ufficio o servizio il possesso o comunque la disponibilita' di danaro o di altra cosa mobile altrui, se ne appropria

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile per le stazioni appaltanti procedere all'affidamento di lavori, servizi e forniture con il sistema dell'affidamento diretto?

- a. Sì, secondo le modalita' e i criteri stabiliti dall'art. 36 del D.lgs. n. 50/2016
- b. Sì, ma solo per i lavori, servizi o forniture di importo inferiore a 20.000 euro
- c. No, il nuovo codice per conformemente a quanto stabilito dalla normativa anti corruzione ha vietato il ricorso a tale sistema di affidamento

La risposta corretta è: Sì, secondo le modalita' e i criteri stabiliti dall'art. 36 del D.lgs. n. 50/2016

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il provvedimento amministrativo deve essere sempre motivato?

- a. no, dipende dalla discrezionalità dell'ente
- b. sì, ma l'obbligo di motivazione sussiste solo per quei provvedimenti per i quali la legge lo esige
- c. sì, sempre, con esclusione degli atti normativi e di contenuto generale

La risposta corretta è: sì, sempre, con esclusione degli atti normativi e di contenuto generale

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione, da parte dei dipendenti dell'amministrazione, delle misure di prevenzione previste dal Piano triennale per la prevenzione della corruzione costituisce, a norma del comma 14 dell'art. 1, legge n. 190/2012:

- a. Un illecito civile
- b. Un illecito disciplinare
- c. Un illecito penale

La risposta corretta è: Un illecito disciplinare

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale dei casi di seguito indicati le Amministrazioni pubbliche possono decidere di non procedere all'aggiudicazione?

- a. In tutti i casi in cui il responsabile del procedimento ritenga, a sua discrezione, che non sussistono le condizioni per procedere alla stipula del contratto
- b. Se nessuna delle offerte ricevute risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto
- c. Solo nel caso in cui nessuno dei partecipanti alla gara presenti i requisiti di affidabilità economico-finanziaria richiesti dal codice degli appalti

La risposta corretta è: Se nessuna delle offerte ricevute risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il segretario puo' essere revocato...

- a. Con provvedimento motivato del sindaco, previa deliberazione della giunta, per violazione dei doveri d'ufficio
- b. Con provvedimento motivato del sindaco che agisce in totale autonomia in virtu' del rapporto fiduciario che lo lega al segretario comunale
- c. Con provvedimento motivato del sindaco previa deliberazione del consiglio, per violazione dei doveri d'ufficio

La risposta corretta è: Con provvedimento motivato del sindaco, previa deliberazione della giunta, per violazione dei doveri d'ufficio

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base a quanto riportato dal D.P.R. 445/2000 sul "Sistema di gestione informatica dei documenti", ogni quanto tempo si rinnova la numerazione del protocollo?

- a. Ogni biennio solare
- b. Ogni anno solare
- c. Ogni nove mesi

La risposta corretta è: Ogni anno solare

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il procedimento di formazione di un contratto ad evidenza pubblica si avvia generalmente:

- a. Con l'esecuzione
- b. Con l'approvazione degli atti di gara
- c. Con la determinazione a contrarre

La risposta corretta è: Con la determinazione a contrarre

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La programmazione del fabbisogno del personale delle pubbliche amministrazioni ha durata:

- a. Triennale
- b. Annuale
- c. Quinquennale

La risposta corretta è: Triennale

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il GdPR l'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la cancellazione dei dati personali che lo riguardano...

- a. Solo se i dati personali non sono piu' necessari rispetto alle finalita' per le quali sono stati raccolti o altrimenti trattati
- b. In entrambe i casi indicati nelle altre risposte
- c. Solo nel caso in cui l'interessato revochi il consenso su cui si basa il trattamento conformemente a quanto disposto dal GdPR

La risposta corretta è: In entrambe i casi indicati nelle altre risposte

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è l'organo competente all'approvazione delle ordinanze contingibili e urgenti in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale?

- a. Il Sindaco
- b. Il Consiglio comunale
- c. La giunta comunale

La risposta corretta è: Il Sindaco

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge n. 241/90, il soggetto diverso dal destinatario che possa subire un pregiudizio dal provvedimento, ha il diritto di presentare memorie scritte e documenti all'amministrazione?

- a. Sì. In ogni caso l'amministrazione non ha alcun l'obbligo di valutarli anche nel caso siano pertinenti all'oggetto del procedimento in quanto provenienti da soggetto diverso dal destinatario
- b. Sì e l'amministrazione ha l'obbligo di valutarli ove siano pertinenti all'oggetto del procedimento.
- c. No, in quanto si tratta di una prerogativa riconosciuta solo al destinatario diretto dell'atto

La risposta corretta è: Sì e l'amministrazione ha l'obbligo di valutarli ove siano pertinenti all'oggetto del procedimento.

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' previsto un termine entro il quale la pubblica amministrazione e' tenuta a concludere il procedimento amministrativo a seguito dell'iniziativa di parte?

- a. il termine è di 120 giorni, se non diversamente disposto
- b. il termine è di 30 giorni, se non diversamente disposto
- c. il termine è di 90 giorni, se non diversamente disposto

La risposta corretta è: il termine è di 30 giorni, se non diversamente disposto

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I pareri dei responsabili dei servizi sono richiesti su:

- a. le proposte di deliberazione che non siano mero atto di indirizzo
- b. tutte le proposte di deliberazione
- c. le proposte di deliberazione che comportano impegni di spesa o diminuzione delle entrate

La risposta corretta è: le proposte di deliberazione che non siano mero atto di indirizzo

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un duplicato informatico ha lo stesso valore giuridico del documento informatico da cui è tratto?

- a. Si se è ottenuto mediante la memorizzazione della medesima evidenza informatica, sullo stesso dispositivo o su dispositivi diversi
- b. Si sempre e in ogni caso
- c. Si lo è a patto che la copia sia salvata in formato PDF/A che ne garantisca l'archiviazione nel lungo periodo e la non modificabilità

La risposta corretta è: Si se è ottenuto mediante la memorizzazione della medesima evidenza informatica, sullo stesso dispositivo o su dispositivi diversi

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile l'esercizio di competenze gestionali da parte degli assessori comunali?

- a. no, si tratta di competenze dei dirigenti
- b. si, ma solo nei comuni con meno di 5000 abitanti, ove previsto dal regolamento
- c. si, ma solo nei comuni con meno di 3000 abitanti, ove previsto dal regolamento

La risposta corretta è: si, ma solo nei comuni con meno di 5000 abitanti, ove previsto dal regolamento

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 241/90, l'amministrazione ha l'obbligo di valutare le memorie scritte e i documenti presentati dal destinatario del provvedimento?

- a. si, ove siano pertinenti all'oggetto del procedimento
- b. si, ove non siano causa di aggravamento del procedimento
- c. no, in nessun caso

La risposta corretta è: si, ove siano pertinenti all'oggetto del procedimento

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento, compresi quelli relativi all'attuazione del Piano di prevenzione della corruzione:

- a. E' fonte unicamente di responsabilita' disciplinare
- b. Non ha rilevanza dal punto di vista disciplinare ma è determinante per quanto riguarda la responsabilita' amministrativa e contabile
- c. E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti

La risposta corretta è: E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La responsabilita' del dipendente pubblico puo' essere civile, penale, amministrativo-contabile e disciplinare. Quando è disciplinare?

- a. Se si violano gli obblighi di condotta sanciti direttamente dalla legge, dal codice di comportamento o dal contratto collettivo nazionale di lavoro
- b. Se si cagiona alla P.A. un danno erariale diretto o indiretto
- c. Quando si è tenuto un comportamento delittuoso con effetti pregiudizievoli per la pubblica amministrazione di appartenenza

La risposta corretta è: Se si violano gli obblighi di condotta sanciti direttamente dalla legge, dal codice di comportamento o dal contratto collettivo nazionale di lavoro

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per essere eletto consigliere comunale e' necessario:

- a. essere elettore di quel comune, saper leggere e scrivere ed avere compiuto 21 anni nel giorno fissato per le elezioni
- b. essere elettore di quel comune, e saper leggere e scrivere
- c. essere elettore di un qualsiasi comune della Repubblica ed aver compiuto 18 anni nel giorno fissato per le elezioni

La risposta corretta è: essere elettore di un qualsiasi comune della Repubblica ed aver compiuto 18 anni nel giorno fissato per le elezioni

